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Gazdag aratást, jó termést akarunk
»Ki mini vet, úgy arat.« Év­

századok óta ismeretes e közmon- 
dús, azonban érvényes ma is, 
egvits inkább érvényesül, ha az 
új agrotechnikai eljárásokat mind­
jobban kihasználjuk, alkalmazzuk 
n korai vetést. Most a tnozőgaada- 
sáei munka új szakaszához ér­
keztünk: a tavaszi szántás-vetés 
munkájához. A lió ohdvadt, külö­
nösen a magasabban fekvő földo- 
I,an a talaj alkalmassá vált a tava- 
.-/i szántás-rcté-ie.

Gazdag aratást, jó tormást aku- 
imik! Tiz az érdeke az, egész ór­

ája.ik. Pártszervezeteink és párt­
tagjaink előtt új nagy feladat áll: 
az iilei szántás-vetés idején min- 

t i'.o.ilatnyi földet meg kell mű- 
.. ■ Tenno'ő-zövetkezetek tagjai, 
az egyénileg gazdálkodó dolgozó 
I i’ i-.íok. a gépállomások és álla­
mi gazdaságok dolgozói a tavaszi 

■ kák jó cl vég záséi el alapozhat- 
j-ik meg ötéves tervünk negyedik 
évének magasabb terméseredmé­
nyeit. Az előkészületek már zömé­
ten l>efejeződtek, do akkor is meg 
k 1 kezdeni a- szántás-vetést, ha 
az előkészületek még nem fejeződ­
tek be. Nincs várakozni való idő 
egv perc sem. Ez a csata, amely 
most megindul, az egész dolgozó 
nép csatája. A jövő évi kenyér 
hi/to.-itú-ának a csatét ja.

A tavaszi m unkák megkezd éné - 
v.ek úttörőiről már vannak linó­
ink. A gyomai körösi állami gaz 
ikisighan felírnál' közepén, amikor 
a fagy felengedett, megkezdték az 
-,i bázavotésük fejtrúgyázását és 

IS án bo is fejezték. I)o megyénk 
más íúszeilien is megindult a szán 
t is vetés, ha még »első fess-ke 
ként is, do már élénkül a határ 
Tii svn szántott barázdák példáz­
zák: leliot szémtani, simitázni, 
vetni 1

Ezek a kezdeti eredmények sem 
maguktól születtek, hanem párt- 
-zen'z-leink jó o'ökészítő niunká 
'árak köszönhetők. Most a fe'udat, 
hogy a jó péklát kövesse minden­
ki. A falusi pártszervezetek akkor 
dolgoznak jól, ha az állami gazda- 

j . termelőszövetkezetek, gépül- 
lomá-ok dolgozóit és nz egyénileg 
do,gozó parasztokat a tavaly inét 
js.'k.m mozgósítják a tavaszi mun- 

1 ' i". Ili megértik: ami
a. g tegnap előkészítés dolga volt, 

ina mát- közvetlen égető feladat 
i- t fait z ö vezeteink népnevelői- 

o -‘1-, u t in gizei-vezeti aktíváknak 
- i: "doni nevelő, fehílá- 

gu-íté, immkájukat. Meg kell ér 
t’íiu, hogy minden dolgozó érde- 

o -i taia-zi munka sikere. Az első 
egtiiiilo-iibb feladat, amire moz- 
t"ii kei; pártszervezeteinknek; 

í haza idejében való el 
V -gyóni dolgozó parasz- 
S' it különösen ismertetni 

,' ' h - 1,1 végezzék el ezt a mun- 
, ^ -''ói ismerik az egyénileg

( 1 !,;| ,'ztok az agrotechnikai
- jaia Oniit, ezért fokozottabban kel 
smitni éket szaktanácsokkal is 
, ,* 1 '■ 'z .-tűinknek most nagy fel- 
lu^tj ll; *'j hogy megfelelően is- 

- a február 1-én megjelent 
"■asi határozatot, mely 

»termelőszövetkezetek 
termelők maguk kö-

tav
vete­
tik

idirn-zi

o'z.ni:-,
skodni teljes Unvszi 
!ll tökről«. A vető­

kul m- : !t'i- cserevetőmag át- 
' ií„n százalékban biz-
I. \ bit,i'í.'l~/ ^ határidő március 

1 1 1 néhány nap a határ-
'in követeli a még

8 százalék biztosítását, mórt csakis 
így tehetünk eloget a miniszterta­
nács határozatának, hogy »minden 
talpalatnyi földet (levessünk. A ve­
tőmagszükséglet biztosítása ezide- 
ig azt mutatja, hogy pártszerveze­
teink és tanácsaink ezzel is megír»-, 
leintették az előfél tetőiét annul 
hogy zavartalanul meginduljon, il 
letve haladjon tovább a tavaszi 
munka. Azonban a tavaszi munkák 
kezdetén lo kell vonni a tanulsá­
got az elmúlt őszi szántás-vetési 
terv nemtoljosítéséből.

Az egyik tanulság az, nem sza­
bad megvárnunk, mig n kuhílc ak­
namunkája és éberségünk hiánya 
következtében lemaradás mutatkozik! 
a tavaszi mezőgazdasági muiikií 
ban. A másik tanulság az, hogy 
megfelelő politikai munkával igen 
jó eiedményt érhetünk el. Pártunk 
és kormányunk minden segítséget 
megad, hogy a tavaszi szántiis-veté­
si munkát idejében, jól elvégezzük. 
Pártszervezeteink felvilágosító mun­
kája nem lehet általános szólam. 
Nem lehet csupán azt mondani: 
»jó tavaszi munkával védjük aki­
két«. Es ugyanakkor szó sem esik 
arról, hogyan kell az áj agrotech­
nikát alkalmazni, vagy arról sem 
esik szó, hogy a tavaszibúza el­
vetése azért különösen fontos, mert 
attól függ országunk búzatermelési 
tervének teljesítése. Csák ott fá­
kéi«» pártszervezeteipk munkája, 
ahol nnpról-nnprn ellenőrzik a po­
litikai munkát, részletes felvilágosí­
tást adnak a népnevelőknek, majd 
a népnevelők a hozzájuk beosztott 
dolgozó parasztoknak. Ott sikeres, 
hhol a népneve ők megmagyarázzák, 
miért Íréit korán vetni, miért kell 
símítózni, boronálni.

Az idejében való vetés alapja az 
idejében való szántás, éppen ezért 
gépállomásainkra komoly feladat 
hárul. Az eddigi tapasztalat azt. mu­
tatja, hogy helyenként pártbizott­
ságaink, de különösképpen párt­
szervezeteink nem értették meg u 
tavaszi munka végzésének sürgős­
ségét. A népnevelőértekezleten ál- 
tulánosságlian beszélnek, vagy pél­
dául a eurkadi gépállomásnak ott 
állnak a gépei kihasználatlanul. Do­
bozon nőm tudják, hány fogat van, 
nyilván írem is osztották be a 
szántás-vetéshez. A gépállomások­
tól, termelőszövetkezetektől, állami 
gazdaságoktól joggal követelik a 
dolgozó parasztok, hogy a tavaszi 
munkák végrehajtásánál járj anal 
élen terveik példás teljesítésével 
A jó példa ragadós, ahol az elmúlt 
években a termelőszövetkezet élen­
járt u mezőgazdasági munkákban 
az egyénileg dolgozó parasztok is 
idejében elvégezték a mezőgazda á- 
gi munkát. A termelőszövetkezetek 
jó tavaszi munkájának biztosítása 
mellett nem szabad pártszerveze­
teinknek elhanyagolni az egyénileg 
dolgozó parasztokat sem. Az egyéni­
leg dolgozó parasztok között kell kü­
lönösen célratörő felvilágosító mun­
kát végezni. El kell érni, hogy aki 
az őszi bázavetéstervét nem tel­
jesítette, most tavaszit versen. A 
népnevelők jó felvilágosító mun­
kája kell ahhoz, hogy minden be­
csületes dolgozó paraszt mego 'tse: 
a tavaszi vetési munkák sikere nz 
egész dolgozó nép sikere.

A tavaszi szántás-vetési munka 
is osztáilyharo kérdése. A kulnkok 
nráris megkísérlik, hogy különbö­
ző »szaktanácsokat« adj un ik es ez­
zel akadályozzák, hogy a dolgozó 
parnezt a minisztertanács h.rá >-

A gyomai körösi állami gazdaságban befejezték 
az ősziek fejtrágyázását, készen állnak a vetésre

A gyomai körösi állami gazda­
ságban az elmúlt év őszén idejé­
ben került a földire az örz.iárpa 
a búza. fjőO kata^zt-rális hold b 
zából 450, 110 katasztrulis hold 
árpából 00 holdat vetettek keieszt- 
sorosan. A búza kiásó megsínviette 
a mostoha telet. Február közepén, 
amikor a fagy felengedett, meg­
kezdték a fej trágyázást és ]R-ái 
bo is fejezték. Búzájuk a napos,

tavaszutó időben szépen fejlődik, az 
egyéniek és a. tsz-ek tagjai ugyan­
csak megcsodálják.

A vastag hótnliaró e'olvadása után 
a talaj még elég nedves, de 
nem tétlenkednek azért a gaz­
daságban, a tavaszibáza és ár­
pa vetőmagját jarovizálják és fo­
lyamatosan hordják ki a brigádte- 
rületek magtáraiba. Figyelő-szolgá­
latot szerveztek, mihelyt a mngn- 
,-iihli részeken a föld fetezikkud,

azonnal hozzálátnak a vetéshez. A 
növénytermesztési brigádve élők fél­
naponként adnak jelentést a tulaj 
állapotáról. A főogronómus is ájlan- 
plóan a határt járja.

_ A ^mélyszántást a rizsföldek ki­
vételé.el januárban befejez'ék. Úgy 
tervezik, hogy a korábban felszán­
tott területen vetik majd az 50 
katasztrális hold tava zibéizát, ahol 
a föld porhanyósabb.

A békési járás pénzügyi osztálya javítsa meg munkáját
(A Megyei Tanács Pénzügyi 

Osztálya jelenti;:
A békési járás 10,V!. év fiséi- 

negyedévi pénzügyi tervének tel­
jesítésével komolyan lemaradt. A 
lemaradás oka elsősorban az, 
hogy a járási pénzügyi oszlály 
nem végezte el u ráváró munká­
kat. A járás végrehajtó bizottsága 
sem foglalkozol l eléggé a bévé leli 
terv teljesítésével. Eltűrte, liogv

a járás községi tanácsai a januári 
vb-üléseken nem tárgyalták meg 
a pénzügyi kérdéseket. Az adó- 
űgyi megbízottaktól sem kértek 
beszámoló jelentéseket cs így nem 
ismertek a pénzügyi problémákat 

Január hónapban a községek 
pénzügyi állandó bizottságai nem 
laiíollák meg rendesen üléseiket 
s nem ny u j tollak segítséget a 
pénzügyi kérdések eredményes

a tavaszi seregszemle óta 239 hat. holdat szántottak iel,
— hetiden reggel megkezdték 
a vetőmagvak jarovizátásál —
a mezSiiesvesi állami gazdaságban

Az elmúlt bét szerdáján larlol 
lálc meg a tavaszi seregszemlét a 
niczőhegyesi állami gazdaságban. 
A dolgozók a jól végzett munka 
örömével kezdték meg a tava­
szi lalajművelési munkákat. Feb­
ruár 18-tól 21-ig 230 kát. holdat 
szánlollak fel. Bár a vastag lui- 
lakaró elolvadása ulán a talaj 
még mindig elég nedves, -a ma­
gasabban fekvő részeken kedden 
is 1G erőgéppel dolgozlak. Az 
üzemegységek párosversenyben 
harcolnak egymással a tavaszi 
munkák sikeréért. Hétfőn a pe- 
regpuszlaiak vezetlek, ők szán- 
tollak fel legtöbbel.

Hétfőn este a Iraklorislák va­
lamennyi üzemegységben röpgyíí-

lésl tartottak és április 4-c iiszle- 
lclére megfogad Iák, hogy egyé­
nenként 1700 normálholdon vé­
geznek lalajmunkát az év fo­
lyamán.

Az állami gazdaság 200 kai. 
hold tavaszi búzáját, 473 kát. 
hold tavaszi árpáját és 1327 kát. 
hold zabból lóik) kát. holdat 
jarovizáll maggal vetik be. A 
Vetőmagot még az ősszel gondo­
san, kupacokba tárolták a mag­
tárban. Valamennyi kupacot mi­
nőségi és mennyiségi jelzőtáblák­
kal láttak el. A jarovizálásl ked­
den reggel kezdték meg, mihelyt 
u talaj kellőképpen felszikkad, 
azonnal megkezdik az ősziek fej- 
trágyázását és similózását.

megoldásához. De nem végezte 
jól feladatát a járási pénzügyi 
állandó bizottság sem.

A lemaradásért súlyos felelős­
ség terheli a járási pénzügyi osz­
tályt, de elsősorban az osztályve­
zető Pusziai József clvlársat. 
,Pusztai clvlárs a feladatok meg­
oldására, a lemaradások behozá­
sára nem mozgósította megfele­
lően a pénzügyi oszlály dolgozóit, 
valamint az adóügyi meghízotta­
kat sem. Nem tudott gazdája 
lenni az apparátusnak.

A járás súlyos hiányossága még 
nz is, hogy utasításai végrehajtá­
sának nem tud érvényt szerezni. 
Pusztai elviársnak a kiadott ula- 
sílások maradéktalan végrehajtá­
sát meg kell követelnie és biztosí­
tania is kell. Tűrhetetlen állapot 
az, hogy a járási osztályvezető 
maga végezze el a községi adó­
ügyi megbízottaknak kiadott, de 
el nem végzett munkákat.

A járás nagyon el van maradva 
a beadványok elintézése terén is. 
Már évek óta nem tudja felszá­
molni a járási pénzügyi oszlály 
ezeket a hiányosságokat. Az 
1952-es évi jövedelemadó felleb­
bezések közül még többszáz nincs 
elintézve. Ilyen hibák következ­
tében rendkívül sok felesleges ke- 
reső-kulaló munkál végeznek, 
ami akadályozza a többi felada­
tok megvalósítását.

zabának betartásával több termést 
óvjon cl. A kulákok aknamunkáját 
a népnevelők nap mint nap tel ,ri- 
lúigosító, leleplező munkájuk torán 
eltiporhatják. Azt kell elérjék, hogy 
minden dolgozó paraszt erezze, a 
párt, az állam gondoskodik róla 
segíti, hogy többet tern álján.

Pártszervezeteinknek, tanácsa­
inknak, népnevelőknek, aktíváknak 
komoly figyelmet kell szentelniük 
a termelési módszerek általánosí­
tására, a fejlett agrotechnika al­
kalmazására. Rákosi elvtárs mon­
dotta: »Nemcsak a gépnek, » föld­
nek is vannak mitvéssai, akik 
ugyanabból a darabból sokkal töb­
bet tudnak edővará,zsalui, mint má 
nők.« Szamos olyan jó módszere­
ket ismerünk, melyekkel a Szov­
jetunióban a mienknél többszőrbe 
nagyobb termést érbak el. De van­
nak saját tapasztalataink is már. 
Például olyan kitűnő agrotechni­
kai módszereket kell alkabnaai, 
mint a szántások símítóval, boroná­
val, vagy más eszközzel vi'ó .ápo­
lása. Ebben a munkában sem álta­
lános hangoztatásra van szükség, 
hanem arra,, hogy a pártszervezetek 
a népnevelőkön keresztül .támogas­
sák, bátorítsák a kezdeniénvezűkví:

az áj módszerek alkalmazásában.
Pártszervezeteink Ideérjék figye 

lemmel a tanácsok munkáját, ho­
gyan biztosítják a munkaerőt.
Nyújtsanak segítséget ahhoz, hogy 
a tszek-ben, tszcsk beu dolgozó csa­
ládtagok, nők rendszeresen kijár­
janak a munkába. Pártfunkcio- 
nári'usnink elsősorban ágy segít­
sék elő a nők nnmkábajárásátThoI kell segítem, hol vannak zök-
hogy feleségeik — amennyiben tag­
jai a termelőszövetkezetnek — jár­
janak rendszeresen dolgozni. Alig­
ha van jótékony hatása annak, 
mint az orosházi »Vörös Csillag« 
termelőszövetkezetben, ahol Bakos 
Istvánná, a pártvezetőség tagja 
nem jár ki dolgozni. A munka­
fegyelem megszilárdítása pártszar- 
reze te ink jó munkájától függ. El­
lenőrizzék és segítsék a tanácsot 
abban, hogy a kulák a földjét 
megmunkáltja, s bárhol t akik uz el­
hagyott földek tulajdonosa, köte­
lezzék arra, hogy idejében megfe­
lelően munkálja meg a földjét. 
Nem engedhető meg az a libera­
lizmus, ami az endrődi községi 
tanácsnál uralkodik, hogy nem von­
ják felelősségre a kulákot az őszi 
munkák szabotál úsáérb. A tanácsok, 
az államhatalom helyi képviselői

a tavaszi munka idején egy jot­
tányit se térjenek el a minis/ter- 
tanács határozatától. A terv tör­
vény, a törvény megszegőit pedig 
vonják felelősségre. Az állandó bi­
zottságok segítsék a tavaszi munka 
sikerét azzal, hogy naponta szerez­
zenek tudomást arról, hogvan ha­
lad falujukban a tavaszi munka,

kenők. Pártszervezeteink, tanácsa­
ink számolják fel az őszi munkák­
nál megmutatkozott hibákat, az el­
lenség próbálkozásait csirájában 
fojtsák el. A felsőbb szervek kö­
veteljék meg a pontos jelentést. 
A minisztertanács határozata ki­
mondja; bűnvádi eljárás indul az 
ellen, aki hamis jelentéssel be­
csapja a pártot, az államot . A párt 
és a tanács jó munkáján áll, vagy 
butik a tavaszi munka sikere. 
Falusi pártszervezeteink és min­
den párttag felelőssége teljes 
tudatában lásson hozzá a munká­
hoz, hogy minden állami gazdaság 
gépállomás, torniiolőszövetkezőt dol­
gozója és egyénileg dolgezó paraszti 
megértse: Ninos idő várakozásra, 
tettre van szükség! így kívánja 
egyre szépülő életünk, boldog jö­
vőnk 1 Rocskär János.
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Pártélet
1 liieztilHtreiiyi tanács minik aljának 

motorja a hivatali pártszervezet
tása érdekélien éppen i pú izer-Szoriuli-Ui építésünkben ötéves 

tervünk- sikere n tan »(«apparátus jó 
munkájától is függ. Ez arra köte­
lezi a tanács dolgozóit, hogy a leg­
messzebbmenő felelősségtudattal vé­
gezzék az állami feladatokat.

Azonban a tanácsnál sem megy 
inagától o (munka. Itt is kell lenni 
motornak, amely előre viszi, előre 
lendíti á munkát. Ez a motor, ez 
az erő a pártszervezet. A tanács 
pártszervezete. mint hivatali szer­
vezet nem el ionőriz, néni irányít. 
Mégis sok tennivaló hárul rá. Úgy 
Kell dolgoznia, akár egy finom e!ek- 
tró-műszemek, amely minden he­
lyes, vagy helytelen körülményre 
reagál. Jeleznie kell, hogy az ap­
parátus menkájóban hol, milyen 
ütemben végzik a munkát.

A tanács-pártszervezetek veze­
tői azonban nem ismerik még kel­
lően a rájukváró feladatokat. De 
a nagyobb hiba abban mutatkozik 
hogy még a községi pártbizottságok 
sem. Így van oz Mezőbe vényben is. 
Zolnai olvtárs, a községi pártbi­
zottság titkára vajmi keveset tud 
arról, hogyan is dolgozik a tanács 
1 ártszervozete. így nem is tudja 
értékelni annak munkáját. Pedig 
dolgozik a pártszervezet. Például

a munkafegyelem tnegszilárdí-

\0/.et java-oil a. lomb//; .-e-i Lenek
,.n-y köuyyet, amelyet pontosan^ó

rakni- lezárnak é- így mindig
tudják ellenőrizni, kik érkeznek
késve munkahelyükre.

Ennek utána már mindenki Igye­
kezett, nehogy elkéssen. A párt- 
szervezet azt is figyelemmel, kí­
sérte, hogy R órakor nemcsak a In­
i' ács dolgozói, hanem az ügyfelek 
is jelentkeznek, élig az ügyinté­
zők felkészülnek a munkára, tok 
öt-tíz perc, meg negyedóra vész 
1- árba.

Ezért javasolták a/, '.nők e.v-
társnak, hogy helyes volna »10
perrces« mozgalmat szervezni.

Tehát 8 óra előtt tiz perccol már 
minden dolgozó foglalja el helyét, 
így felkészülve tudják várni az 
ügyfeleket. Megmagyarázták en­
nek előnyét a pártonkívüli dolgo­
zóiénak is. Ezért van az. ha mos­
tanában bemegy valaki pontosan 
8 órakor a mező herényi tanácshoz, 
készülődő tisztviselők helyeit már­
munkára kész embereket talál. Ez­
zel u javaslattal ériékes órákat tu— 
lcaritanok meg a község dolgozói

Laza a fegyelem a rózsási DISZ-ben
Vgy látszik, a rózsást üzemegy­

ség DlSZ-szcrvezcIenck vezelősé- 
sege nem veszi incglisztclö fvl- 
adalnak a DISZ-szcrvezct vezclc- 
sít. Megtörténi az, hogy egy ifi­
napon -10 tagból 11! jelent meg. 
Igaz, hogy jönnének cl a tagok, 
amikor még a vezetőségi tagok 
.sign jönnek el. Az értekeztetek 
Dala Judit elvtársnő, a DISZ 
egyik tagja komoly beszámolót 
tarlóit, foglalkozol! a nép ellen­
ségeivel, azzal, milyen ébernek 
kell lenni a DISZ-nek az ellen­
séggel szemben. Ifi-napon ismer- 
lellc a tagokkal, hogy egy műso­
ros cslél akar rendezni a DISZ, 
de még keresni kell olyan fiata­
lokat, akik elvállalnának egy szín­
ek! rab előadását. Ki is vállalna, 
amikor még a vezetőség is rom­

boló munkát végez. Egy mii sor­
ban kél, vagy bárom vezetőségi 
tag van és ha valami nem tet­
szik nekik, kilépnek a csoport­
ból, így a lobbi is utánuk megy. 
még az olyan is, akinek kedve 
volna szerepelni, ifi-napon a há­
lálok nem veszik komolyan az 
előadó munkáját és előadás köz 
ben zavarják az előadót. Ilyen 
fiatalok nem tudom, hogy akar 
ják nevelni a jövő fiataljait, hogy 
akarják építeni a szocializmusig 
Ezek a fialalok nem éreznek 
együtt azokkal a szovjet komszo- 
molislákkal, akik életüket áldoz­
ták hazánk felszabadításáért, 
hogy Magyarországon is szabad 
és boldog élelük legyen a fiata­
loknak. Gyöngyösi Anni Szarvas, 

szlovák diákotthon.

'Ilk szamara a ta­ps uunia_
»ácsnál.

A munka megjavítására ináslor- 
nia javaslatokat is tesz a pártszer­
vezet. Például Hadobúsnó a pénz-

y i csoportnál dolgozott, de mun­
káját állandó segítség msVett sem 
tudta jól elvégezni. A párt veze­
tőség úgy látta, hogy ez a. munka­
kör meghaladja Jladobásuó képes­
ségeit. * Javasolták. hogy tegyék át 
a mezőgazdasági csoporthoz. Azóta 
beigazolódott, hogy valóban jobb 
munkát tud végezni. Így szerez­
tek érvényt annak az elvnek, hegy 
minden embert képességeinek meg­
felelő helyre állítsanak he munkára.

A tag- és tagjelölt-neveléssel is
foglalkozik a pártszervezet.

A pártonkívüli dolgozóknál nagy­
mértékben a munkavégzés, a mun­
kához való viszony szabja meg, ki 
válhat tagjelöltté. A nevelés 
egyik formája a személyes elbe­
szélgetés, de amikor elvi- a dolgozó 
egy bizonyos fejlődési fokot, — 
mint például Ignácz István — 
akkor kezébe adják a napi sajtó 
mellé a páiffolvóii afokat i-s, hogy 
ezen keresztül még közelebbről 
megismerje pártunk politikáját, 
marxista leninista ideológiát.

Meg több más ilyen és ehhez 
hasonló esetet lehetne felsorolni a

Ezek 
__„felel

-el a pártszervezet vezető- szállító gőzös 
jobb munkát tudna ve

pártszervezet jó munkájúból 
a tények azt igazolják, me 
segítség 
ségö iné; 
gezui.

Eddig- még nem tudták a párt 
szervezet vezetői, hogy egy-egy 
pártiiapon, ha beszámol a hivatal 
vezetője a smmilevő feladatokról, a 
iiivutal problémáiról, mennyiro clő- 
resegiti ez a munkát. így eddig

A Szovjetunióban megkezdődtek 
a tavaszi erdőtelepítési munkák

11szítva. (TASZSZ) Az idén a 
Szovjetunió erdőgazdaságai és er­
dővédő állomásai 160.000 hektár te­
rű loté,u ültetnek erdőt. Nagy cnlő- 
javítáeii munkák folynak majd 
Moszkva környékén.

A Szovjetunió erdőgazdasági mi-, 
nisztériunia ebbgn az éviién száz­
ezer hektár mocsaras erdőt szárit hit 
ki. A talajjavítóid munkákat gépe­
sítik.

Az erdőült-atós a sztálini fcermé- 
Bzetátalakitó terv igen fontos része.

Az utóbbi négy óv alatt a Szov­
jetunió európai részében csupán az 
erdőgazda ági minisztérium alá tar­
tozó vállalatok mintegy másfélmil­
lió hektárnyi területen ültettek er­
dőt. Ezenkívül a kolhozok is ha­
talmas területet erdősítettek.

Nagy munkát végeznek az ál­
lami védőerdősávok növelése érdeke­
ljen is. Négy év alatt lilái- -16 
százalékát teljesítették a ví-dőer- 
dősávok tizenkétéves telepítési ter­
vének.

RÖVID KÜLFÖLDI HÍREK

Bíróság elé állítanak 14 dortmundi békeharcost
tizennégy ifjú hazafi ellen. A fia­
talokat 1052 december 7-én egy 
békelünteles során tartóztattak le.

Dortmund. (ADN) Az állam­
ügyészség a fasiszta »villámtör­
vény « alapján a dortmundi tar­
tományi bíróságon vádat emelt

Fokozódik Nyugat-Németország „atlanti“ megszállása
északatlanli szövetség »haderőiA bonni külügyi hivatal kö­

zölte, hogy a közeljövőben egy 
kanadai vadászrepülőezred érke­
zik Nyugal-Némelor'szág terüle­
tére. A repülőezred az agresszív

kiépítésének 
zik ezentúl 
ban.

keretében« állomá.o- 
Nvugat-Némclország-

A „Queen Mary
London. (MTI) A »Daily Ex­

press« jelenti New Yorkból:
A »Queen Mary« angol

személyzetének tiltakozása
I

utas-

mósr nem keni«le - fel az elnök
olvtijr•snt arra, hogy, 1 ú jókoz-
tassa őket a soron lövő állami
fc'.adiltok inamítéld akin vógro-
ha jtii-ónak |)iobléniáiról.
ilw-Cl 1 C&x? 1 -kszi Ic a pá rtszerve

Az Csenii Tervgazdasági és Szervezési 
Tudományos Egyesület közleménye

Az Országos Tervhivatal és az 
Üzemi Tervgazdasági és Szerve­
ző-i Tudományos Egyesület (ÜTE) 
által 195*2. évien kiirt hatvanezer 
forintos anya »norma pályázat l le­
kül dós i határidejét a pályázók kí­
vánságára 1953. évi március hó

zabbitották. A pálya 
pály á zat i feli ét elek 

pá 1 y am ü \ eke t az 
(Budapest

31 lg íiiegho.' 
tételek és i 
változatlanok. A 
ÜTE titkárságához (Budapest \ T 
Rudas László — volt Podmaniczky 
— utca 45. III. emelet) kell be 
küldeni.

A Magyar Államvasutak vezérigazgatósága közli,
hoirv az egyes díjszabási korláto- 
zá-sal közlekedő gx-orsmotorvonato. 
kon az alábbi menet-igazolványok 
érvényesek:

1. Budapestről Dobreeeadie és 
vissza közlekedő 1740/1701/a,

2. Budapestről Bókéscsaliára 
vissza közlekedő 6608/6607 és

3. Budapestről Portré és vissza 
közlekedő 1910/1903 sz. gyoremo- 
tononatokon érvényesek a teljes- 
áni és féláru, valamint a 33 száza­
lékos és 66 százalékos mérséklésű 
gx-őrs vonat párnáé kocsira szóló 
men at jegyok, a pámás kocsira ér­
vényes összvonalas, csoportos, vagy 
kétszáz kra-c* bérletjegyek (fapa­
dos kocsira szóló bérletjegy csak

Időjárásjelentés
Várható időjárás ma estig: Kevés fel­

hő, csapadék nélkül. Mérsékelt északi­
északkeleti szél. Az éjszakai fagy erő­
södik, a nappali hőmérséklet kissé csök- 

" len. Várható hőmérsékleti értékek az 
ország területére: ma reggel nyugaton 
mínusz 1—mínusz 4, keleten mínusz 
3—mínusz 6, délben plusz 5—plusz 8 
fok között, A várható napi középhőmér­
séklet négy fok alatt lesz.

ráfizetés esetén érvényes).
4. Budapestről Miskolcon at Ózd - 

ra közlekedő 40*2/b/9öl)2 és visz- 
azaátban 9503/2303 »z. gyorsmotor- 
xonatou érvényesek a teljesáni és 
féláru, valamint a 33 százalékos

óid mérséklésű gyorsx-onat párna«, 
vagy fapados kocsijára szóló me­
netjegyek, továbbá pámás és fa­
pados kocsira szóló összvonalas, 
csoportos, vagy 200 km-es bérlet 
jegx-ek.

Az 1—4 pontban felsorolt vo­
natokra érvényes menotigazolvá- 
nyokhoz még díjmentes vonat hasz­
nálati jegyei, is be kelt szerezni az 
IBUSZ menetjegy irodáknál. vagy 
az állomási jegypénztáraknál.

5. Budapestről Szegedre és x-issza 
közlekedő 702/a 701/a számú gyots 
motorvonaton érvényesek a teljes 
ám és féláru, valamint a 33 szá­
zalékos és 66 százalékos méretik 
lésű gyorsvonat pámás és fapados 
kocsira szóló összx-analas, esopor 
tos, vagy 200 km es bérletjegyek. 
Ehhez a vonathoz az érvényes me­
netjegyen felül vonalhasználati je 
gyet besaeteani nem kell.

zet, ha egy kissé u hivatali mim 
kán is túlnéz. Például ha javas­
latot adna arra, hogyan javítsanak 
az állandó hizutiságok munkáján. 
A tojás és tejl egyiijtéssei gyenge 
lábon állnak. Itt bizony helyes lett 
volna elvan java- latot tenni, hogy 
a lteírx'üitési állandó hízott-ág csak 
úgv tud jó munkát végezni, hu 
széleskörű aktivaháléiz.ittál dolgo­
zik . Helyes volna egy két ncp- 
nevolőériet is ja\asobri, hogy mi­
iven elvnvökk.-l jár az időben való 
Iteadús leljg-sitéos. Például el kell 
mondani, hogy mennyire meg- 
könnviti a kötelezettség teljesíté­
sét a fokozatos, hónapról-hónapra 
való teljesítés.

Egész biztos, ha kap a piirt- 
x-ezetőség a felsőbb pártszervektől 
erre vonatkozóan kellő segítséget, 
akkor ezt is végre tudja hajtani.

Szula Imre,

személyzete felhá­
borodottan l il la kozott az újabb 
zaklató és megszégyenítő faggatás 
ellen, amelynek az amerikai be­
vándorlási balóságok vetették alá

a McCarran-féle Gestapo törvény 
szigorított végrehajtása során.

A többi közölt azt kérdezték 
tőlük:

»Ha módodban állna, megdön- 
lenéd-c az angol királyságot?« 
Vagy: »Megvéded-e az Egyesült 
Államok kormánx ál .

Dánia népet nyugtalanítja az amerikai légierők 
dániai elhelyezésének terve

Koppenhága. (TASZSZ)' A dán 
nép fokozol Lan nyugtalankodik 
amialt, hogy béke idején ameri­
kai légierőket akarnak elhelyezni 
Dániában. A »Fyns Tidende«, a 
kormányzó Venlsrc párt vidélri

lapja a napokban a külföldi had­
erő dániai elhelyezése ellen nyi­
latkozott. A »Fyns Vcnslreblad 
a radikális párt befolyásos lapja 
követeli: tartsanak eblien a kér­
désben népszavazást.

Az amerikaiak folytatják a békés koreai városok 
és falvak barbár bombázását

Phc-njan. (TASZSZ) Az ameri­
kai repülők folytatják Phenjan, 
liainhin, Von szán, valamiül más 
koreai városok és falvak barbár 
bombázását. Február 24-én ame­
rikai repülőgépek 253 robbanó­
bombái dobtak le Phenjan egyik

Nyugat-Európa öt szakszervezeti szervezetének 
és a Szabad Német Szakszervezeti Szövetségnek 
felhívása a háborús szerződések elleni harcra

Becs. (ADN) A Francia Álta­
lános Szakszervezeti Szövetség 
(CGT), az Olasz Általános Szak­
szervezeti Szövetség (CGIL), a hol­
land egységes szakszervezeti köz­
pont, a belga bányamunkások cgy- 
eégszervezeto és a Szabad Luxem

bürgt Mimkáeszöx-etség, valamint 
a Szabad Német Szakszervezeti 
Szövetség vezető képviselői közös 
felhívásban szólították tel Nvu- 
gat-Európa dolgozóit, hogy fokoz­
zák a harcot a bonni és párizsi 
háborús szerződések ellen.

AZ ÉLENJÁRÓ TECHNIKA ALKOTÓI

Leningrad a Szovjet­
unió egyik legnagyobb tu­
dományos központja. A 
városban 53 főiskola, 12 
tudományos intézet és 
Lge.it sok tudományos ku­
tatóintézet van. Ezenkí­
vül a Szovjetunió Tudo­
mányos Akadémiájának 
hat osztálya működik Le- 
ntagiadban. Ezeknek az 
intézményeknek egész te­
vékenysége szoros knpcso 
latban áll a termelőmun­
kával. Több mint 60 
olyan tizem van a Szov­
jetunióban, amely a le- 
ningrádi tudósok közvet­
len segítségével dolgozik. 
Ezek a vállalatok hutai

más futódarukat, transz­
formátorokai , knpeso’óbe- 
I ciule/é -eket , szigetel őket 
készítenek a kommuniz­
mus nagy építkezései szá­
mául.

Irta: B. MARKOV
tettek a rendkívül ma­
gas feszültségű áram to­
vábbításához. A hatalmas 
távvezetékek megbízható­
ságát precíziós készülé­
kek segítségévet hiztosit- 

ä # ják. A többi között kü­
lönleges szerkezetű kikap 

nidi energetika-* csel ókort, újtipusu kon­
denzátorokat készítettek 
és új szigetelő anyagokat 
próbáltuk ki.

A lenini 
sok sikerrel kísérleteznek 
u lOO.OtK) volt feszültségű 
váltóáram es a még na­
gyobb feszültségű egyen­
áram továbbításán. A vi­
lágon először nekik sike­
rült eddig a legjobb meg­
oldást, találni a feladat 
megvalósításúi a. Hússzá 
kísérletezés után külön­
leges vezetékeket koszi

Sok len tagrádi tudós, 
mérnök és munkás dolgo­
zik a meglévő gépek és 
berendezések tökéletesíté­
sén. így például Ivanov 
mérnök nemrégiben olyan

mérőműszert talált fok 
amelynek segítségével 
meg lehet határozni, hogy 
a szivó-kotró csűiezelc- 
keta keresztül Induló 
iszapban mennyi föld 
van. A műszer a szeiz­
mográfhoz hasonlóan ál­
landóan jelzi az iszap- 
keverék telítettségét. Ez 
elősegíti, hogy a szivó- 
kotró irányítói olyan 
módszerrel dolgozzanak, 
amellyel a legtöbb földet 
lehet kitermelni. A kí­
sérletek azt bizonyítják, 
hogy az iszapmérő műszer 
segítségével a szivó-kolin 
teljesítőképességét 15—20 
száza'ékkal lehet növelni.

lakónegyedére, 174 ember, köztük 
02 gyermek elpusztult.

Február 24-én amerikai csata- 
gépek Haóihin környéki falvakat 
támadtak és szántóföldeken dol­
gozó parasztokra lőttek.

1153 február 26.,

Nagy gondi
Nálunk a »Béke« tol 

kezeiben 82 darab szarva 
A taglétszámunk kévéi 
csak három állatgondl 
Eddig még nem siker! 
a nőkot ebbe a munkl 
takarmányozási tervet 
hónapban kapttak meg. 
szerint takarmányé/,null 
Hiányt oz állatgondoz 
elő. Minden szál takarni 
gondot fordítunk, nehcT 
menjen belőle. Bevezel 
etetési- módszert, aniitf

Érdemesebb
Nálunk, itt Békésen 

BÓk arra hivatkoztak, lil 
takai-mánytermés miatti 
nak több tejet behoznif 
ba. Ha kiviszik a piacr.-l 
rom forintért eladhatja! 
nyeblien tudnak venni! 
tos koi-pút — igy vélek! 
magyaráztam nekik, hol 

• szik a piacra, akkor n| 
esetben kapnak korpa| 
|el is adják a tejet. tí> 
nejeik azt, hogy ha 
csarnokba a tejet 70 fi 
kor 44 fillérért kapna! 
korpát. Az elbeszélgeti! 
nuár hónapban már tol

U\ik
\t új agr<

— niiig-í

Megírom, hogy milysnl 
értük el azt, hogy l:uk| 
ennkat és hízottéért«’» 
maradéktalanul teljesítői! 
nagy aszály és fagyká.nl

Össze! a földet jó ni 
szántottuk traktorral. Táj 
gereblyéztük, utána 
tu le. A föld pórhaiivós 
a földet megvonalaztuk 
hosszában e utámla a kul 
puskáztuk. Már évek ól 
tezi'mk a négyzetes vetési 
nagyon bevárt, igy az 11 
ben mindent úgy vetettf 
sok vetőmagot megtal<|

Végezzük el idői
Gyapotból csak akkcl 

nagy terméíBiedményeliel 
a növény életfeltételeit ll 
igy töbliok között a vizstl 
tan a talajban tápanyag! 
viz, amiben a táplálékául 
oldódjanak s igy a gyi 
re fel vehetővé váljanak. | 
tavaszi 6 í mi tózás ctilja, 
őrizzük a talajban az őszi 
lyamán leesett és elraktál 
pld ékmennyi végokét. Kol 
szál ál tal óban minden f 
talaj tele van vízzel. TuJ 
azt, hygy minden talaj! 
gás által azonos időegysél 
nál több vízmennyisógotl 
minél több vizet tártain: 
veszteség okai: a talaj 
dós» és főképpen a 1 égnie, 
ta párolgás. Ezért leélt kJ 
szál a talajban lévő utal 
mennyiség további elpál 
talaj elegj-engetésévet 
megakadályozni.

Sírni tózással csökkeutj i j 
szántás nagy felületét. Td 
hogy a kisebb talaj felül 
tud annyi nedvesség el 
mint egy elsímítatlan na] 
ü éten. A síinítózáesal pori 

laJ szigetelő réteget képezi] 
szintén hozzájárul a téli 
megőrzéséhez. Továbbá .. 
az éttelelt gyommagvak] 
? ^het első kultivátoroz 
.? eemiiiisítx3m. Az 

)?-&s időben való elvégző- 
a hogy sok a sürgi

22 , ■ I1ránkor történi ll 
alnwví e'°készítéEe. Mini] 
í, a- y°hat azonban a n 
is 1 ,1®e§'azeirv!ezésével le 

küzdeni.
euigard akadémikus
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Nagy gondol fordítónk a takarmányra
Nálunk a »Béke« termelőszövet­

kezetben 82 darab szarvasmarha v<m( 
A taglétszámunk kevés és emiatt 
vsak három állatgondozónk van. 
Eddig még nem sikerült bevonni 
u nőket ebbe a munkába. Az új 
takarmányozási tervet december 
hónapban kapttik meg. Azóta terv­
szerűit takarmánvozunk. A takar- 
núuiyt az állatgondozók készítik 
elő. Minden szál takarmányra nagy 
gondot fordítunk, nehogy kárba 
menjen belőle. Bevezettük az új 
etetési, módszert, amit a tagság

igen helyesel. Rájöttek arra, hogy 
“ 6zalinát éppúgy meg leliet etetni 
mint a jobb takarmányokat, csak 
gondosan elő kell készíteni. A ezal 
mát etetés előtt egy nappal lcezecs 
húzzuk |bjs bepácoljuk. így a jó 
szag jobban elfogyasztja, mintha 
szálasán adnánk oda neki. A tsz 
pároláséul, ezalmofeltárássul nkarja 
biztosítani a jóé zúg áttelelletéeét. 
A takarmány hiány miatt bevezet­
tük még a juhoknál is a téli le 
goltetést. Oláh Rozália levelező 

\ észtő, »Béke« tsz.

Érdemesebb a csarnokba hordania tejet
Nálunk, itt Békésen egyes dolgo­

zók arra hivatkoztak, hogy a szüle 
takarmánytermés miatt nem tud­
nak több tejet behozni a csarnok­
ba. Ila kiviszik a piacra, akkor há­
rom forintért eladhatják és könv- 
nyobben tudnak venni négyfoiin- 
tcs korpát — igv vélekedtek. Meg- 
uiagyaiúztam nokilc, hogy ha kivi­
szik a piacra, akkor nem minden 
éretlen kapnak korpát, még ha 
pl is adják a tejet. Es elmondtam 
nekik azt, hogy ha behozzák a 
csarnokba a tejet- 70 fillérért, ak­
kor 44 fillérért kapnak egy kiló 
korpát. Az elbeszélgetés után ja­
nuár hónapban már több dolgozó

szállított be a beszolgáltatásán le­
iül is tejet. Például Csórnia Iza­
jos 43, Szatmári János 24, Bulin 
•János 22, Papp Tzászlú 20, Domo­
kos András 20 és V. Varga Já 
nosné 20 litert. De többen vannak 
még olyanok is, akik 5—10 liter 
tejet hoztak he a kötelező beszol­
gáltatáson felül. Minden erőmmel 
azon leszek, hogy még több dol­
gozót győzzek meg a tejbeszolgál­
tatás jelentőségéről. így tudjuk 
biztosítani bányászaink, gyári mun- 
(kásáink és a falu ellátatlanjai ré­
szé ro a tejet.

Kugyela Mihály tejkezelő, Békés.

U VäiärtäSctc Nép* ptíhfü'i nikkel

1/ új agrotechnika, alkalmazása 
= magasabb terméshozam

vgy helyre csak 2—3Megírom, hogy milyen módszernél 
értük el azt, hogy kukoricabeadá- 
eunkat és hízotteerbésbeodásunkat 
maradéktalanul teljesíteni tudtuk a 
nagy aszály és fagykárok el lm lére 

Ősszel a földet jó mélyen fel­
szántottuk traktorral. Tavasszal fel- 
gereblyéztiik, utána megboronaz- 
tuk. A föld porhanyóé Jett. Aztán 
a földet megvonalaztuk keresztlien- 
bosszúban s utálnia a kukoricát bei 
puskáztuk. Már évek óta kísérle­
tezünk a négyzetes vetéssel s mivel 
nagyon bevá't, igy az 1952-es év­
ben mindent úgy vetettünk. Ezzel 
sok vetőmagot megtakarítottunk,

mert vgy helyre csak 2—3 szem 
esett.

Mii a fiigy és aszály ellenére is 
mivel alkalmaztuk az új agrotechni­
kát — holdanként 20—22 máz: 
kukoricát termeltünk. Beadási k 
loiözettségiinlaiek mnradéktal&nu 
eleget tettünk és még nekünk 
maradt elegendő.

Az »Uj Világ«, a »Rákóczi« es 
a »Béke« tszcs úgy határoztak, fiogy 
a kukoricát és napraforgót négyze­
tesen vetik. így vetőmagot tokarítn- 
nalc meg, kevesebb munkaerő Roll 
és sokkal több termést érnek el 

Hajdú Hona levelező, Kötegyín

— ÜiUaJuauiU Héfte, _

Kultúrmunka 
a KTSZ-ekben
Szövetségünk területén a szövet 

közeli bizottságok munkájában az 
utóbbi időben szép eredmények mu­
tatkoznak, holott sok helyen ne 
bezsegeink vannak a helyiségekkel 
kapcsolatban, mivel megfelelő leül 
túrtermet sok helyen nem tudunk 
biztosítani.

A szeghalmi szövetkezeti bízott 
súg 1952 tavaszán alakult és i 
volt KIOSZ szervezet helyiségét 
kapták meg, amit pár hónappal ké­
sőbb a tanács intézkedése alap­
ján elvettek tőlük és még ozidcig 
sem biztosítottak részükre új be- 
lyisé-get A szövetkezeti bizottság 
irodahelyiségeket, munkatermeket 
használt arra huzamos ideig, hogy 
kullumiunkát tudjon végezni, itt 
is próbáztuk. A szervezeti élet még­
is jó, ezt mutatja az,, hogy meg 
tudtuk alakítani az énekkart, ami 
ma több mint 40 tagból áll. Meg­
alakítottuk a Petőfi irodalmi kört, 
továbbá orosz nyelvű oktatásra jár 
a szövetkezet tagjainak nagy 
százaléka. A január 25-én megtar­
tott járási versenyen az énekkar és 

színjá'tszóceoport több jutalom- 
tárgyat kapott. Ezzel bebizonyította 
a szövetkezeti bizottság, hogy a 
nehézségek ellenére is tud kultúr- 

eiedinén 
a községi

Földművesszövetkezeteink feladata 
a tömegek mozgósításában

A földmű vessző vetkezet., mint a 
falu egyik legnagyobb tömegszer­
vezőié inagába,n foglalja dolgozó 
parasztságunk többségét. Képvisel- 

van. ti fa,ki gazdasági, kcreslce-

Végezzük el időben a gyapotterület símítőzását
Gyapotból csak akkor tudunk I bizonyítják azt, hogy a simitózáfl 

nagy termései ed menyeket elérni, haj elhanyagolása milyen veszteségeket
a növény életfeltételeit biztosítjuk, 
igy töhliok között a vizit is. Hiába 
tini a 'talajban tápanyag, ha nincs 
víz. amiben a táplálékmiyagok fel 
oldódjanak s igy a gyapot részé­
re felvehetővé váljanak. A kora 
tavaszi eímítózáe célja, hogy meg­
őrizzük a talajban az ősz és tél fo­
lyamán leesett és elraktározott csa­
padékmennyiségeket. Kova tarnsz- 
szat általában műiden szántóföldi 
talaj tele van vízzel. Tudnunk kell 
az-t, «vi:y minden talaj a párol­
gás által azonos időegység alatt an­
nál több vízmennyiséget veszít el 
minél több vizet tartalmaz. A vízö 
veszteség okai: a talaj felmelege- 
dese és tőképpen a légmozgás okoz­
ta párolgás. Ezért kell kora tavaez- 
szal a talajban lévő abszolút v 
mennyiség további elpárolgását 
tuiaj elegyengetésével (símítozás) 
megakadályozni.

Simítózóssal csökkentjük az öezi 
szántás nagy felületét. Természetes, 
10g" a kirebb talajfolülcton nem 
U|t umyi nedvesség elpárologni, 

mint egy elsíinítatlan nagyobb fe- 
ii et -a,. simítózáesBl porhanyóé ti- 
tijszigetelö réteget képezünk, amely 
6/1«t n h izzájárul a téti csapadék 
mogoiz,., Iícz. Továbbá előregítj ük 
Bz a**£:olt gyom magvak kikelését 

székét első kultivátorozáaaal meg 
séminisíteni. Az első einsí-tudjuk 

V: 
dálv:-?,as Mőbeu való elvégzésének aka-
mu i-U4’ *105y sok a sürgős tavaszi 
veiéi- 1 ^ionkor történik a korai 
akink'" 6!®"®szít®£e. Mindezeket az 
]v," u ^kat azonban a munka he- 
is LLnl<‘v8zer',e:'ésével le kell ée le 

R n kü/.deni.Reiiln?3|d akadémikue kísérletei

okoz a gyapot terméshozamálian 
Talajsimitás háromnapos késedelme 
folytán 30 kiló, hatnaposnál 60 
kiló, kilenc nap késedelemnél pe 
dig 94 kiló mngvasg-yapót a vesz­
teség.

Ha az őszi szántás felülete ta­
vasszal kevósbbó tömődött, akkor 
igen jó munkát végez a Viljamsz 
féle szeges simító, amelyet min­
den tsz házilag is elkészíthet. Tö 
mődött talajon a nehezebb fogas 
borona végez jó munkát, ha azt 
időben alkalmazzuk.

A simitézást nem lehet az őszi 
szántás irányával párhuzamosan, 
vagy merőlegesen végezni, liánom 
annak a szántás irányára ferdén 
Íveli történnie. így a simító az or 
mókát a barázxlavölgyekbo húzza 
anélkül, hogy a hosszú utón maga 
előtt hurcolná a földet. A trak­
torok közül a simitó vontatására 
a könnyű önsúlyú univerzál trak­
torokat használhatjuk.

Rendkívül fontos a simító zás 
idejének megválasztása. Simitózni 
csak akkor szabad, ha a talaj már 
annyira megszikkadt, hogy nem 
kenődik el a művelő eszközökön, 
különben a talaj szerkezetét hosszú 
időre tönkretesszük. Megtörténik 
az, hogy a gyapotnak kijelölt te­
rület egyrészén- már megszikkadt 
a talaj, de a másik részén még 
nem. Ilyenkor nem szabad arra 
várni, hogy a még siinitózhato rész 
is edmitózhatóvá váljék, hanem a 
megszikkadt részt simitózni kell. 
A terület másik részét pedig ak­
kor bí mi tózzuk, amikor azt a ta­
laj állapota megengedi.

Gallsz Aranka agronómuB".

munkát végezni és szép 
elérni. Reméljük, hogy 
tanács és pártszervezet is nagyobb 
segítséget ad a továbbiakban ré­
szükre.

Endrőd község alig nyolc—ki­
lencezer lakosú. 1947-től 1951-ig 
csak egy szövetkezet volt a község­
ben. 1952-ben a szövetkezeti élet 
rohamosan fejlődött, ma már öt 
szövetkezet működik. Minden ipar­
ág megtalálható és a munkájukban 
megyei viszonylatban is élenjár­
nak. 1952 novemlier elején meg­
alakítottuk it szövetkezeti bízott 
ságot és a kultúrélet is beindult, 
A bg pár hét leforgása alatti, máris 
egy egész estét betöltő ku-lt-úrestet 
rendeztek. Abban az időben inát 
működött az endrődi Cipész KTSZ 
fúvószenekara, amit, a szövetkezeti 
bizottság megalakulása után lét­
számban is bővítettek. A kultúr­
műsor megnyerte a község tetszését. 
Még nagyobb munkához fogtak 
ezen munkájukban az OKISZ se­
gítségét is kérték. Az OKISZ jó 
munkájukért meg is ajándékozta 
őket négy darab női támcruhával. 
Az endrődi Cipész Szövetkezet dol­
gozói felajánlásban készítetlek ré­
szükre tánccsizmát teljesen díjta­
lanul. Ezután újabb műsort állítot­
tak összes amit több este előadtak 
Ezzel a műsorral felkeresték a kör­
nyező községeket, igy Gyomán és 
Humyán is bemutatták előadásukat. 
A községi tanács és pártszervezet 
hozzájárult ahhoz, hogy 15.000 fo­
rintot kaplak a zenekar fejlesztésére 
és most már a községi kullúrolt- 
hont is állandóan rendelkezésükre 
bocsátják. Igen nagy öröm volt szá­
mukra. és nagy előrelendülést hozott 
úgy az OKISZ által- megkapott 
ajátndékruha, mint a Cipész KTSZ 
mumkafelajánlása, de nem utolsó 
sorban n pártszervezettől és a ta­
nácstól kapott segítség.

Szatmári János,
KJSZÖV Békésmegyei Szövetsége.

dejmi életének úgyszólván majd 
minden ágában. Résztvesz n párt­
ós kormányhatározatok végrehajtá­
sában. Igen komoly feladat báni 
a füldműveiszövetkeaebekre a nép­
nevelő, fel-világosító, agitációs mun­
ka e.lősegításóbiEün. Megyénkben 
föld mű ve-szövetkeze leink az elmúlt 
fejlődési szakaszok alatt többé-ke- 
yésbbé végrehajtották pártunk 
iránymutatása alapján feladataikat. 
Azonban tel kell vetnünk azokat a 
hiányosságokat is, amelyeket elkö- 
vciltek a tömegekkel való kapcso­
lat elmélyítése, felvilágosítása te­
rén.

Az elmúlt óv során, ahol össze­
kötötték földművesszövetkezeteink- 
munkájukat a jó felvilágosító és 
népnevelő munkával, ahol jó péti 
duval járt elől szövetkezeteink 
vezetősége és tagsága, az eredmé­
nyeinkben is meglátszott. A me- 
zökovúcshúzá járásban a rnagyar- 
dombegyházi földművesszövetkezet a 
terménybegyüjtés munkáját a járás 
legjobbjaként végezte el. Gabona- 
begyűjtésben 110 százalékot értek 
el, baromfi-, t^ojásbeadási tervüket 
is 12U százalékban teljesítették. Ezt 
úgy érték el, hogy a párt irányí­
tásával szorosan ggyütiműködtek a 
tanáccsal és a többi tömegszervezet- 
tel. A szövetkezet vezetőit, aktí­
váit mozgósították dolgozó paraszt­
ságunk felvilágosítására. Megma­
gyarázták, hogy mit jelent az ál­
lammal szembeni kötelezettség tel­
jesítése. Biztosították a gyors ég 
zavartalan átvételt. A mrdgyesbod- 
zási földmű vesszővel kezet dolgozói 
az elmúlt évben száz százalékon 
lelül teljesíteti«le gabonabegyüjtési 
tervüket, Eredményeik elérésé^ 
úgy biztosították, hogy Abonyi Cas­
par ügyvezető elvtárs rend szereséit 
igazgatósági ülésen a vczatőség'gel 
értékelte az elért eredményeket, az 
aktívákat neudszereren oktatta, ne 
volté, valamint beszámoltatta a ta­
pasztalatokról.

A mezőkovácsházi járásban folyó 
jó népnevelő és ágitóciós munká­
ból komoly mértékben kivették ré­
szüket R földművesszövetkezeti dol­
gozók is. A földmű vessző vetkezeti 
tagok, személyes példamutatáson ke­
resztül hozzájárulták ahhoz, hogy 
kilenc község lópatt a szövetkezeti 
gazdálkodás útjára. Hogy mit je­
lent a személyes példamutatás, igen 
szemléltetően bizonyítja Frankó Pál 
ú j ltigyósi föl d m űvesezövetkezeti
igazgatósági tagnak ä magatartása. 
Mindenkor élenjárt az állammal 
íztóit buti kötelezettség teljesítésé- 
bon. Amikor belépett a III. tí­
pusú termelőszövetkezetbe, kilenc 
igazgatósági tag, tizenöt szövetke­
zeti tag köretté példáját. Vagy 
például Táncos István tótkom lóri 
földművesszövetkezeti felügyelőbi- 
zottsá-gi tag, alti amikor belépett a 
tszcs-be, még 25 szövetkezeti ta­
got is beszervezett.

A tótkomlósi földművesszövetkezet 
dolgozóinak, aktíváinak felvilágo­
sító munkája nyomán a földműves- 
szövetkezet 1600 tagja közül mint-

való

egy 90 százaiéivá lépett be a termla- 
lőszövetlrozetbe. A feladatokra való 
mozgósítás mellett a mezőberényi 
földművesszövetkezet nem feledke- 
zeit meg az éberség fokozásáról, ae 
°1 -ensóg ellen folytatott harcról rém. 
A legutóbbi taggyűlésen a szóvoti- 
kezeti tagság soraiból két Mákot 
zártak ki. Barna Mihályt és Pi­
lisi Mihályt, akik befurakodnak n 
földművesszövetkezetbe, hogy ott 
romboló tevékenységet fejtsenek lti. 
A szövetkezet tagsága leleplezett! 
egy Komoróczi nevű egyént is, aki 
a kenyérellátás terén igyekezett za­
vart kelteni úgy, hogy felvásárolta 
a kenyei'et és a disznóival etettta 
meg.

Sok hibát követtünk el a töme­
gek felvilágosítása, nevelése tokin- 
teteben. Megmutatkozott ez a so- 
íon levő felada tok elvégzésében és 
gazdasági eredmények elérésében 
a nagykamarási földművesszövet­
kezetnél például, ahol nem mozgó­
sítottak a feladatokra.

Mit kell tennünk a tömegekkel 
kapcsolat elmélyítése, a jó 

népnevelőmiinka érdekében, hogy 
a reánk váró gazdasági, politikai, 
szociális és kulturális feladatokat 
megoldhassuk ? Agitációs munkánk 
tartalmát meg kell javítanunk.. 
El kel! mondani a- szövetkezeti 
aktíváknak azt is, hogy az elkövet­
kezendő időben milyenné fogjuk 
tenni országunkat, megyénket-,° já­
rásunkat, községünket." Figyelem­
mel kell meghallgatni a lakosság 
által felvetett egyes problémákat, 
javaslat-okai: e-s amennyiben a fel­
vetett javaslatok jók, segíteni kell 
azoknak valóraváításában. Állan­
dóan szem előtt kell tartani, hogy 
az^ alulról jövő bírálatok, kezde­
ményezések mindig a legértékeseb­
bek és azt i'el kell használni, i-lLotvo 
meg kell sz.i\ lelni. Használják fel 
a népnevelők agitációs munkájuk 
során a pártsajtót, a Szabad Íve- 
pet, vagy a megyei sajtót, a Vi­
harsarok Népét. Egy-egy fontosabb 
kérdés megvilágításánál, ismerteté­
sénél a helyi viszonyokra konkre­
tizálva mutassanak rá annak he­
lyes végrehajtására. A szövetkezeti 
aktivak helyes ki\ alaszt-ása igen 
fontos feladat. Csak olyan elvtár­
sakat és becsületes pártonlriviili 
dolgozókat kell megbízni nevelő- 
munkaval, akiknek tekintélye van e 
lakosság, a dolgozó parasztság kö­
rében, akik a lakosság bizalmát él­
vezik, de ugyanakkor személyéé 
példamutatással járnak elől.

Földművesszövetkezeteink ha 
ilyen módon megjavítják tömeg- 
mozgósitó, nevelő munkájukat mo- 
gyénk területén, akkor pártunk, 
Rákosi elvtárs irányításával a szé­
les dolgozó tömegekre támaszkodva 
győzelemre tudjuk vinni az 1953-os 
|ív során a szocializmus építésében 
reánk háruló nagy feladatokat. Se­
gíteni tudjuk a tavaszi szántás-ve­
tési, növényápolási munkák gyors 
és sikeres befejezését, a gabonabe- 
gyiijtési terv határidűbeni teljesí­
tését. De nem utolsó sorban a falu 
dolgozó parasztságának a nagyüze­
mi gazdálkodás, a termelőszövetke­
zetek útjára való irányit-ását.

Paliig Sándor,
a MÉSZÖV munkatársa.

„Kérem a panaszkönyvet“
A vidéki Népszórakoztató Vállalat 

30 tagú művészegyüttese nívós műsorral 
több napon át szerepel megyénk váro­
saiban, községeiben. Vendégszereplését 
27-én és 28-án este 8 órakor Békéscsabán 
kezdi meg a városi színházban. Március 
-én Gyulára, 2-án Békésre, 3-án Oros­

házára, 6-án pedig Szarvasra látogat. A 
műsorban élvonalbeli neves fővárosi szí­
nészek, artisták lépnek fel kacagtató, vi­
dám táncos, zenés számokkal: »Kérem 

panaszkönyvet« címmel. Az üzemek, 
termelőszövetkezetek és a közülelek dol­
gozói kedvezményes jegyeket igényelhet­
nek kulturfelelőseik utján Békéscsabán, a 
IV, sz. általános iskolában.

BÉKEMOZGALMI HÍR
Tótkomlóson a III. kerület Garai-u-tca 4. ez. alatti házban két­

hetenként kisgyűlést szoktunk tartani. Jó szervező munkával elértük 
azt, hogy az utca lakosainak 99 százaléka résztvesz a kisgyűlésen. En­
nek eredményeképpen az utcabeliek minden beadási kötelezettségüket 
száz százalékig teljesítették. Ezért a munkáért az MNDSZ egy be­
hozásaiét ajándékozott a dolgozóknak és az utcát Béke-utcává avat­
ták. Az avatáson rósztvett a községi pártbizottság titkára és az 
MNDSZ titkává is. Az utca dolgozói nagy örömmel fogadták azt "az 
elismerést, hogy utcájukat a békéről nevezték el s megigértólc: még 
jobb munkát fognak végezni, mert a békét nemcsak óhajtják, hanem 
készek harcolni is élte. TÓSZEGI FAL,

Békebizottsági felelős, Tótkomlós.
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BÁNYÁSZAINK írják
Vilunsawk

1953 február 26., csüt&rtök

Megyénk bői már eddig is számos dolgozó jeleni kezelt bányásznak, akik 
a* uj munkaterületen jól megállják a helyüket. A pécsi és dologi szénbá­
nya tröszt to borzói most újból megyénk területén vannak és beszámolnak dol­
gozóinknak a bányában folyó életről, munkájáról, arról, hogy a széncsata 
hősei várják megyénk dolgozóit. A bányatröszt minden leszerződött dol­
gozónak 409 furjnt jutalmat, ruhát, bakancsot biztosit. Ezenkívül minden nos 
vagy- nőtlen családfenntartónak 58 mázsa szenet ad évenként, továbbá a 
dolgozóknak ingyen legényszállási is biztosit és napi háromszori étkezésért 
pedig mindössze 9 fo.int 40 fillért kell fizetni. Jelentkezni lehet a járási és 
városi mtinkaot»gazdálkodási havatalnál, ahol a toborzök bővebb fclvilagosi- 
tást adnak.

Megszerettem a bányász-életei"
IX)ideijük, hagy Szudúr István é 
Szüli ősi hazament, akik hegy szé­
píthessék magukat odahaza, hallom, 
különböző oktalan meséket ter­
jesztenek a bányáról; hogy nem 
jgy van, bizonyítja az is, hogy 
több apácai ós földvári családosból 
költözik ide. Mindannyian üdvö­
zöljük Ma zu la párttitkár elvtár- 
sat, Juntos tanácselnököt és az apá­
caiakat. Lehet, hogy legközelebb 
már bányász egyenruhában me­
gyünk haza.

Sz. Na</y István 
Pécs, istvánaknai csili

Jepen örülök annak, hogy bányász 
lettem. Megszoktam és meg is szo­
nettem a l-ányász életet. Életem 
is más, mint odahaza volt, amikor 
Kumisz Istvánoknál, Lichtenstein, 
meg Szemei ivei Sándor ku Iákok mil 
dolgoztam, ,— akik nem becsülték 
meg munkámat. Itt egészen más, 
itt a dolgozókat megbecsülik. Ke­
resetem az első hónapban 777 fo­
rint volt, de a legutóbbi hónapban 
már 2100 forintot kerestem. X elem 
dolgozik meg Lenti Antal, Ökrös 
lnne, Zatvkó László, Gulyás Fen 
és még több apácai dolgozó. Igen

Boldogan dolgozom a bányában
Mindig vágyain volt az, hogy 

bányász legyük, mivel a bányászok 
életévül még a Szovjetunióban meg­
ismerkedtem és az: megszerettem. 
Ötvenéves vagyok, do most is bol­
dogan dolgozom a bányában. Bő­
ven megvan a megélhetésein mun­
kám után. 400 formt jutalmat, kap­
tam, ezenkívül egy öltöny alsó és 
felsőruhát, egy pár csizmát. Most 
már meglesz családomnak a meleg 
Ínkása is, mivel februárban még il­
letményszenet is kapok, őrömmel 
írom meg azt is, hogy a pécsi szén­

bányáknál megbecsülik a dolgozó­
kat és a munkatársak mindenki) 
segítségére vannak az, újonnan fel 
volt dolgozóknak.

Hallom, Mezőberényhen is van 
olyan, aki »alszik« és engedi ma­
gát félrevezetni az ellenségtől. Haj­
dú Lajos is inkább az ellenségnél 
hisz, mint a becsületes dolgozók­
nak. Én Ígérem: Ötvenéves cm- 
l>er létemre őhelyette is dolgozok

Ilartolf Márton 
Mczőberénv, Sznrva-i-út 228,

őrt
Az orosházi Kinizsi női tornászai nyerték 

a Kinizsi SE békés-, csnngrádmegyei területi versenyét

» fHMhe'bM
A silótakarmányok helyes etetéséről

A köröslariányi »Zalka Máté« ter­
mel őszövetkezel ben a vezetőség a 
tagsággal közösen beszélte meg a 
minisztertanács határozatát, — n 
tavaszi vetőmagvak tisztításáról, 

valamint a baromfi- és tojás- 
beadási terv teljesítéséi'. (Szegedi 
László.)

♦
A békéscsabai Tini Kigyúr 4-os 

varroda dolgozói január havi lénia- 
adásukat behozták és átlagosan 

127 százalékot évnek el a termelés­
ben. Április 4-ro vállalták a dob 

oz.úk, hogy a negyedéves tervü­
ket egv nappal előbb befejezik. 
(Balogh Margit.)

♦
A hódmezővásárhelyi pályafenn­

tartási főnökség dolgozói a büszke 
ólüzeni cint követelményeinek tol 
jesilésére versenyre hívták a bé­
késcsabai társ pályafenntartási fő­
nökség dolgozóit, melyet azok el 
is fogadtak. Most egymással ver­
senyezve küzdünk az elsőségért, il 
lelve a népgazdasági terv ránkeső 
részének gyorsabb és jobb teljest 
léséért. (liotwiczki István, Hód- 
mezővásárlielv, MAN állomás.)

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ. Békés- 

csaba. Február 25—március 3: »S/ép 
ifjúság.«

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. Február 25—28: »Nyugati övezet.«

TERV FILMSZÍNHÁZ. Békéscsab; 
Február 25—27: »Fiatalok.«

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Február 26—28: »Ifjú Gárda« I. rész.

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oiosliá- 
za. Február 25—március 3: »Harmadik 
csapás.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ. Gyula 
Február 25—március 3: »Eső után napsü­
tős.«

Vasárnap tartották meg Szegeden, a 
Kini/si SE, Békés—Csöng rád megyei te­
rületi tornászbajnokságának döntőjét, mc- 
1 en Békéscsabáról 2. Hódmezővásárhely­
ről, Sarkadról, Mezőhegyesről 1—1 női 
csapat, Szentestől 2 és Mezőhegyesről 
egy férfi csapat vett részt.

A női ifjúságiak versenyében, egyúttal 
az ö-szes női csapatok között legtöbb 
ponttal az alábbiak szerepelnek:

1. Orosházi Kinizsi I- 271.7 pont.
2. Mezőhegyest Kinizsi 270 9 pont.
3. Békéscsabai István-malom 269.3 

pont.
4. Orosháza II.
5. Hódmezővásárhely.
Egyéni ifi: 1. Horváth Erzsi, O. Ki­

nizsi 45.9 pont.
2—3. Kaiser E. és Cseke Éva, Békés­

csaba 45.7 pont.
Női felnőtt: 1. Békéscsaba 248.2 pont,
2. Sarkad 227.6 pont.
Egyénileg: 1. Kovács II. Békéscsaba 

41.6 pont.

Csorvás—Orosházi Bástya 4:3 (2:1).
Orosháza, barátságos. A Pcrjési, Farkas, 
Tasnádi nélkül felálló Bástya ellen a 
lelkesen játszó Csorvás megérdemelten 
győzött.

2. Tamásiné Sarkad 41.3 pont.
Férfi ifjúsági versenyben: 1. Szen­

tes I. 258.3 pont.
2. S'cntcs II. 222.1 pont.
Egyénileg: 1. Török, Szentes 46.3 

pont.
2. Sziklai Békéscsaba 44.6 pont.
Felnőtt férfiak versenyében Mezőhe­

gyes 272.1 pontot szerzett.
Egyénileg: 1. Pócsl Mezőhegyes 46.4 

pont.
2. Szclezsán Mezőhegyes 46 ponttal.
A verseny végén Hursán János, terü­

leti elnök üdvözölte a csapatokat, to­
vábbi lelkes munkára buzdította őket. 
A versenybíróság külön megdicsérte az 
Orosházi Kinizsi és Mezőhegyes! Kinizsi 
csapatait sportszerű és fegyelmezett ma­
gatartásukért. Minden csoportból az első 
helyezettek részt vesznek márciusban az 
országos III, alapfokú tornászbajnokság 
budapesti döntőjén.

FELHÍVÁS!
Békés Megye Taná.sa VB EX. Köz­

lekedési Osztályának határozata alapján 
felhívjuk az állami gazdaságok, tsz-ck 
vezetőit és a többi fuvareszközzel rendel­
kezőket, hogy sávos traktorral, vontató­
val és egyéb jármüvei a mii utakra fel­
hajtani tilos.

Tettenérés esetén a tilalom ellen vé­
tőkkel szemben a legszigorúbban fog a 
tanács eljárni.

Békéscsaba, 1953. február 20-án.
Békéscsaba Szövetkezeti Város Ta­
nácsa VB. VII. Közlekedési Oszt-

J
Vasárnap Szegeden Békés—Csongrád 

megyék körzeti zárttéri repülőmodellező 
papirboi itásos versenyén Pálfai Imre, 
Orosházi Kinizßi 3. helyezést ért el, 2.15 
perces idővel.

SPORTHÍR
Jól sikerült sportköri napot tartott az 

O. Bástya hétfőn délután, melyen Za­
kóvá ás, a Budapesti Bástya válogatott 
fedezete tartott előadást filmvetítéssel az 
olimpiai versenyekről. Az előadást a 
sportoló ifjúság nagy érdeklődéssel hall­
gatta végig.
í 6

Szalmát minden mennyiségben 
a legmagasabb áron vásáro­
lunk: Sertéstenyésztő Vállalat, 
Békéscsaba, KigyósLúL 9
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A gyulai járás ifjúsági egyéni baj­
nokságának eredményei:

Férfi: 1. Miskolczi, Gyulai Traktor, 
2. Csákabonyi, Gyulai Fáklya, 3, Stein, 
Gyulai Traktor.

Női egyéni: 1. Máté, Gyulai Traktor, 
2. Jaina, Gyulai Traktor, Ugorné, Gyu­
lai Építők.

Férfi páros 1. Gyepes—Stein, Gyu­
lai Traktor, 2, Csákabonyi—Balázs, Gyu­
lai Traktor,

Női páros: 1. Jaina—Burzuk, Gyulai 
Építők, 2. Máté—Ugorné, Gyulai Trak­
tor.

Vegyespáros: 1. Gyepes — Ugorné, 
Gyulai Traktor, 2. Máté—Stein, Gyulai 
Traktor.

Befejeződött a járási felnőtt csapat- 
bajnokság is. "A férfiaknál 10, a nőknél 
6 csapat indult.

Férfiak: 1. Gyulai Vörös Meteor (Bún 
dik, Monori, Uzsoki, Csűri II.);

2. Gyulai Fáklya (Györgydeák, Szák. 
Szabó, Galbács);

3, Gyulai Vörös Meteor b) (Hajdú, 
Herceg, Oláh, Pugymer).

Nők: 1. Gyulai Traktor (Máté, Ugor- 
né, Juhász, Bálint).

2. Gyglai Fáklya (Nagy, Sulánkiné, 
Krizsánné, Borza).

Az idei nehéz takarmányozási 
viszonyok következtében különö­
sen nagy jelentőségük van a 
silói akavmány oknak állatállo­
mány mik áUelcllelésébcn. Azon 
termelőszövetkezetek, vagy egyéni 
gazdák, akik számosállatjaik ntétit 
az előírt silólakannány-mennyi- 
ségel elkészítenék, minden külö­
nös nehézség nélkül el tudják 
látni jószágállományukat a jó 
kondíció megőrzése mellett ele­
gendő táplálékkal és nem fognak, 
a tanácsokhoz, vagy a mezőgaz­
dasági osztályokhoz segítségért 
árui, minit azok, akik kormány­

zatunk intő szava ellenére, tervü­
ket nem, vagy csak igen kis szá­
zalékban teljesítetlek.

A silótakarmányt, minit a ta­
karmányrépái, legtöbbször tö­
rekit el, pelyvával, vagy apróra 
szecskázott szalmával keverve ad-1 
jak jószágaink elé, hogy a silóból 
kivitt takarmány minél keveseb­
bel érintkezzék levegővel. Csak 
közvetlen etetés elölt tesszük hoz­
zá a megfelelő mennyiségű poly- 
vát, vagy lőrékét. A hidegen er­
jesztett silólakarmányt bármely 
állattal etethetjük, de különös je­
lentősége a marhánál van, mint 
léli alaptakarmány. A silókukori­
cából elkészíted silótakarmány 
lucernaszénával együtt elelve, 
egy 500 — 000 ál lagst) Ivó leltén láp- 
myagszükséglclét napi 10 liter 
tejtermelésig abrak nélkül is fe­
dezi. A hidegen erjeszted silóku­
korica 2 f százalék száraz anyag 
tartalommal egy százalék ciné szi­
lié lő fehérjét, 13.5 kg keményítő 
értéket tartalmaz mázsánkéul.

X silólakármányból a tehenek­
nek naponta és fejenként 2(1—30 
leg-ot szoktunk adni. Növendék 
állóitoknak és tenyészbikáknak 10 
— 15 lcg-ot. Ilyen mennyiségben 
etetve és ha mellette nem erjesz­
tett anyagokat: szénát, szalmát, musora-

dóknak

karmám hoz, mert esetleg emész­
tési zavarok köveikezlieInck bo 
és megcsömörlik tőle a jószág. 
Növelni a napi adagol csak akkor 
lehel, ha az állal az eléje led ki­
sebb mennyiségű adagol maradék 
nélkül elfogyasztja? Közvetlen fe­
jes előd ne elessünk silólakar- 
inányl, etetés után pedig szellőz­
tessük ki jól az istállót.

A silótakarmány lovakkal is 
etethető. Igáslovak napi adagja 
8—10 kg lehel. Könnyű munkát 
végző lovak silókukoricán és zab- 
szalmán is jó erőben maradnak. 
Etethető a silólakarmúny juhok­
kal is. 2.5—5 líg-ig mehet a napi 
fejadagjuk. A sertések részére is 
igen alkalmas a lakarmánysiló. 
Különösen előhizlalásnál, meri ez 
kitágítja a sertés cmészlőcsator­
náját. Érdemes silólakarmányt 
adni a baromfiaknak is. A tapasz­
talat azt mulatja, hogy az udva­
ron elszóródolt silólakarmám 1 a" 
baromfiak szívesen csipegetik és 
.1 tojásuk sárgája télen is élénk 
sárga, mini nyáron, mikor fű le­
járnak.

A silótakarmány készítése a 
legjobb védekezés a lakarm.ínv- 
inség ellen, mert egy év. vagy 
évszak takarmányféleségéi bár­
mely hosszú időre így ellarlliti!- 
juk és biztosíthatjuk jószágálln- 
mányunk részére azl a lápanyag- 
incnnyiségcl, amire különösen 
ilyen szűk esztendőben, mint az. 
idén is oly nagy szükségünk vjit.

Apróhirdetések
Kis bútorozott szoba kiadó. Magános asz- 
zony, gyermek gondozását vállalná: Bé­

késcsaba, III., Kápolna-u. 8.
Jókaiban lévő sezlont, esetleg rekamiét 
vennék: B. S Orosháza, Kígyó-utca 1.

viharsarok NÉPE
az MDP Békősmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7. I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

- BUZASZALMAT és SZÉNÁT 
VESZÜNK: Baromfifeldolgozó, Békés­
csaba, Orosházi-u. 16.

JWO$$

a pénze.-ha vált
TAKARÉK

BETÉT
KÖNYVET

lőrékéi, slb-t is adunk, akkor a 
silólakarmány kedvező élrendi 
hatása folytán, a többi takar­
mány tápláló anyagainak emész­
téséi is elősegíti. A silólakarmány 
etetésekor azonban szükséges, 
hogy hozzá kevés foszforsavas 
meszel, vagy közönséges szénsa 
vas meszel keverjünk, hogy a' 
silóban lévő sok sav az állati 
szervezet foszfor és mészforgal 
mát ne zavarja. A szarvasmarhái 
a silótakarmányt legtöbbször 
minden szoktatás nélkül, először 
is szívesen megeszik, de azért 
ennek ellenére, az etetést csak kis 
adagokban kezdjük el, hogy az 
állatok szervezete zökkenő inéi 
kid szokhassék hozzá az áj la-

ISádió

6.03 Fa­
li.30 « r-

Február 27., péntek 
Kossuth Rádió

.45 A rádió asszonyrovata, 
imádió. Mezőgazdasági híradó 
ködnek az öregek is. Elbeszélés. 11.50 
Operettrészlctek. 12.30 A rádió kisegyüt­
tese játszik. 13.00 A rádió népi zent* 
kara játszik. 13.30 Operettmuzsika. 14.15 
S ines muzsika. 15.00 Uttörőhiradó. D.30 
Zenekari muzsika. 16.20 A GyermeV rádió 

16.45 Orosz nyelvlecke Ima- 
17.15 A pártoktatás any.igá­

hoz. 17.35 A Néphadsereg Együttes szó­
listáinak műsora. 17.55 Nemzetközi kö­
dösek, Előadás. 18.10 Tánczen;*. N’.IO 
Sándor Sztálin-dijas iró nyilatkozata. 
Jó munkáért szép muzsikát. 20.15 N ;gy 
21.00 Magyar művészek élményei a S >»v- 
jct unióban. 22.25 Hanglemezek. v.'.'ö 
Tánc?ene. 23.25 Népek zenéje.

Petőfi - Rádió
7.00 Koringük, polkák. 7.33 1 )al>k N 

hangszerszólók. 8.15 Zenekari inu/oka. 
9.20 A Gyermekrádió műsora. D.IO Ma- 
uthner Anna mélyhegedűn ját-zík. V'SO 
óvodások műsora. 10 50 .\ Gyermek-
rádió műsora. 11.00 Zenekari hangver­
seny. 15.00 Román népi muzsika. K'.OO 
Széles a ngaymágocsi határ. Ír .Imi 
riport. 16.20 Operettek. 16.50 Szív kul !v. 
17.50 A Magyar Tanácsköztársaság ir.ar- 
tirjai. 17.45 Könnyű zene. 18.00 l.g Glu 
— egy nóta. 18.45 Űzetni kórn-mj '-ne- 
kelnck. 19.00 Filmzene. 19.13 S gin. 
Előadás.

Érdemes szerződéses diighagvmát 
termelni!

Háromszori talajporhanyitással 
és gyomtalanítással, közepes idö-‘ 
járás mellett 100 ölenként öt 
mázsa termés könnyen elérhető!

A talajt nem uzsorázza ki, kitűnő eiövetemény!
A szerződött dughagyma magasabb jövedelmet bizto­

sit, mint a nem szerződött.

Szerződéses átvételi 

Zsika 
IV. oszt,
III. oszt.

II. oszt 
I. oszt.

Piklesz

ár, mázsa: Szerződésen kívül átveti ár, mázsa:
220 forint Zsika 160 forint
190 forint IV. oszt. 140 forint
165 formt III. oszt. 120 forint
110 forint II. oszt. 80 forint
80 forint I. oszt. 60 forint
60 forint" Piklesz 45 forint

Küss minél nagyobb területre dughagymaszerzödési
MAGES-sal szerződsz! MEZöKER-nek adsz be!

11953 FEBRUÁR 27..

A törd 
és gépálloi 

legyen 
végfzél

Gépállomásaink numll 
menyeit, fogyatékosság" 
hozta a minisztievtandl 
határozata és nemosall 
tóttá a liiányosságol 
hosszabb időre ót mull 
szert ad azok kijavibl 
o'.dalaan veti tol a mi| 
határozata a tomiiv-aló 
leot nem nehéz gépál l| 
munkájukra, adottság f 
kozta hii, betartani 
A határozat megjeleni] 
nősen, ahoi "annak iT 
a vezetőség foglalkozl 
most éieztet L kedvezel 
gépek minőségi ja\l 
mélyszántás pótlásába! 
amikor az időjárás kol 
dúlt, gépállomásaink 
igyekoKitok kimenni, 1 
vetnek a földeken.

A minisztertanács lnl 
kiegészítő része, gi-j 1 
egészévi munkájának a| 
a szerződés, amelyet 
votkezeteinklien most 
gépállomásaink. A szel 
tosan meghatározza ni 
szerv egymással szén] 
lozettségót és jogait. I 
saink termélőszövetll 
egymással már az címig 
kötőitek szerződéseket. [ 
hatjuk azonban, hogy I 
hoztiik meg a várt 
Nem hoztok meg aj 
annak a megkötése cs 
a gépállomás vezetőjéül* 
esetben vezetőségének 
lőtt, do nem vonták 
a termelőszövetkezetei 
gépállomásaink dolgozd 
vénytermesztő ós iraki 
dók tagjait, ak iltnek 
el kellett végezni. Ne| 
tol a szerződéskötés 
len tőségét, azt esnie e| 
minisztrotiv intézkedés 
inuirkának tartották, 
hai gépállomáson is 
tervtőljesitésben megyJ 
gépállomása —• megtol 
aztán kötötték meg 
különféle munkákra, J 
azokat elvégezték ós ti 
esetben írták bo a Szí 
minőségi követolmén}-eir 
toridőkot.

Az ezévi szerződési 
állapítja a gépálioml 
lozettségét, de a gépáll 
túlmenően külön felelj 
tei nie őszövetkezetek tel 
nak az alakulásáért. AÍ 
agionómusainak hatható 
segíteni a tsz-brigádoj 
'•©zósót, jobban kell ha. 
a,-t :otechnikai eljárásolrl 
esi módszerek bevczel

kalmazásáért. A gépáll! 
uoinusainak is feladatJ 
f tormelőszövetkezetckll 
taros brigádokat állandl

. jobb kapcsolat aialj 
'y .toros és a növény te 

: \ ok között, hogy cg - 
©'mól harcoljanak azolcl 
'' agok emeléséért, a nil 
«ni elvégzéséért. Az aj
V,.,.. , ’ h°gy a gépi ml

Ny<:n if 'f
;Sll ' . zt minden trail

kell azt is.
tiél aWí UZ ?Fes -a-venl 

termelőszövetkezeti

r '
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